

四大攔路虎 爭先賽近績

鍾天使(中國)
年齡：25歲



過往佳績

2016奧運	團體爭先賽金牌
2016世錦賽	爭先賽金牌、團體爭先賽銀牌
2016亞錦賽	團體爭先賽金牌
2015世錦賽	爭先賽銅牌、團體爭先賽金牌
2014亞運	爭先賽銀牌、團體爭先賽金牌
2014亞錦賽	爭先賽銀牌、團體爭先賽金牌

禾高(德國)
年齡：25歲



過往佳績

2016奧運	團體爭先賽銅牌
2016世錦賽	爭先賽銅牌、團體爭先賽銅牌
2015世錦賽	爭先賽金牌
2014世錦賽	爭先賽金牌、團體爭先賽金牌
2013世錦賽	爭先賽銀牌、團體爭先賽金牌
2013歐錦賽	爭先賽金牌、團體爭先賽銀牌
2012奧運	團體爭先賽金牌
2012世錦賽	團體爭先賽金牌

沃伊諾娃(俄羅斯)
年齡：23歲



過往佳績

2016奧運	團體爭先賽銀牌
2016世錦賽	團體爭先賽金牌
2015世錦賽	團體爭先賽銀牌
2015歐錦賽	爭先賽銀牌、團體爭先賽金牌
2014歐錦賽	爭先賽金牌、團體爭先賽金牌
2012歐錦賽	爭先賽銀牌、團體爭先賽銀牌

美雅絲(澳洲)
年齡：32歲



過往佳績

2015世錦賽	爭先賽銅牌
2012奧運	爭先賽金牌、團體爭先賽銅牌
2012世錦賽	爭先賽銅牌、團體爭先賽銀牌
2008奧運	爭先賽銀牌
2004奧運	爭先賽銅牌

獎牌榜

(截至香港時間13日)

排名	代表團	金	銀	銅	總數
1	美國	21	14	17	52
2	中國	13	10	15	38
3	英國	8	10	6	24
4	德國	7	4	3	14
5	日本	7	3	14	24

爭先賽賽程

8月15日(星期一)	
3:00a.m.	預賽、複賽
9:00p.m.	16強及復活賽
8月16日(星期二)	
9:00p.m.	8強、5-8名次賽
8月17日(星期三)	
3:00a.m.	4強
4:44a.m.	決賽

註：上述為香港時間

李慧詩 衝牌好開始

凱琳賽踩入複賽 明晨出戰爭先賽

香港文匯報訊(記者 鄺御龍、梁啓剛)對本港市民而言,今屆香港最有機會贏得奧運獎牌的選手,絕對是四年前於倫敦贏得一面銅牌的「牛下女車神」李慧詩(Sarah);於明晨3時,李慧詩便出戰場地單車賽的女子爭先賽,在國家隊勁敵與歐洲強手圍攻下,她能否在首天比賽突圍而出,進入下一個階段? Sarah昨日在今屆奧運有好開始,在女子凱琳賽初賽以小組第一名踩入今晨舉行的複賽,仍保有殺入決賽衝牌希望。



李慧詩(右)與鍾天使在凱琳賽初賽中領先。港協圖片



李慧詩明晨出戰爭先賽。新華社

為香港獎牌希望,李慧詩的比賽情況固然備受期待,尤其是明晨揭開戰幔,若能一路殺上去就要鬥足三天的場地爭先賽。根據國際單車聯盟(UCI)公佈的本年度奧運場地賽積分排名,去年摘下亞洲錦標賽爭先賽金牌的Sarah至少50分差距力壓俄羅斯車手沃伊諾娃

登榜首。

歷年世錦賽成績蝕底

但事實上, Sarah近年在凱琳賽的表現確實較爭先賽出色,儘管她包辦近兩屆亞運的爭先賽金牌,但在亞錦賽則顯然是凱琳賽比較醒神,先後於2013、2014及2016年均能奪金。於世錦賽Sarah更屢次不敵國家隊和俄、德、澳的好手,單論爭先賽除了2013年那屆摘得銅牌外,其餘參賽年份頂多只是8強,比起近四屆共獲得2金1銀1銅的德國名將禾高甚至連續三屆均有「牌落袋」的澳洲老將美雅絲算是處於下風。

上屆奧運爭先賽, Sarah只能拿到第7名,力求衛冕的「倫奧」冠軍美雅絲固然不易應付。國家隊少了宿敵郭爽,卻換來剛於團體爭先賽大勝的鍾天使和宮金傑,氣勢迫人, Sarah若想爭獎牌就需要逐場咬緊牙根去拚。

另外,在昨晚的凱琳賽初賽, Sarah被

抽中與國家隊金牌選手鍾天使同組;比賽在領行員離開後正式展開, Sarah曾被對手領先而落後,在最後半圈時, Sarah與鍾天使發力突圍領先,但兩人身後車手發生「炒車」,最終鍾天使在收步之下,令Sarah得以小組第一名直入複賽,而鍾天使則以次名晉級。

運來高壓艙回復體力

早前Sarah結束在昆明的秘密特訓後,已飛抵里約為其比賽備戰,香港單車隊總教練沈金康指她的感覺不錯,笑容可掬,可做的都已盡盡了。由於對手實力強橫,沈金康不要求愛徒奪牌而回,但求能闖入決賽。而連同凱琳賽在內, Sarah隨時要在四天內鬥足四日,沈教練特地把逾百公斤的高壓氧艙運送到巴西,讓她能在最短時間內恢復體力。至於將梁峻榮,於明晨3時40分便開始他的男子全能賽首個項目。

穿灰色戰衣出戰 不易激發對手敵意



李慧詩穿灰戰衣於亞運奪金。資料圖片

李慧詩灰色戰衣有段故。原來這是港隊總教練沈金康的主意,據心理學家分析,灰色不似紅色般容易引起對手的對抗心理,故此沈金康希望李慧詩穿灰色戰衣出戰,以防成為對手焦點。此外,灰色亦是李慧詩的幸運顏色,過去在倫敦奧運及亞運會奪得佳績都是化身成「灰姑娘」。

新戰衣提速百分秒

為協助香港單車隊在里約奧運再創佳績,卓比奧斯(Champions System)亦特別為一眾場地單車運動員度身設計新戰衣。據了解,新戰衣比以往的戰衣更貼身,更加破風,可以百分秒為單位提高速度,絕對是李慧詩在百分之一秒定勝負的短途賽事中的一大利器。

記者 梁啓剛

賽制睇真啲 最快六勝奪冠

如要贏得爭先賽金牌,各選手在一連三天內至少要作賽6場;最多則要踩8場。首先,參賽者要進行資格賽,時間最快的18人可晉級首輪淘汰賽,由這時起每場對決(復活賽除外)都是單對單進行。18名初賽選手會因應時間快慢來作對手配對,最快的人要對第18位,第2快對第17位,第3快對第16位……如此類推,從而誕生9名勝方參戰第二輪。落敗的9人再按照資格賽時間分為三組,每組進行一場過,僅得一人可保生機的復活賽。

首輪獲勝的9人與來自復活賽的3人,再以資格賽排名作6場「第1對第尾」的對決,輸掉的6人則再分成2組進行另一輪復活賽。到這時的6名次輪獲勝者與2名復活戰選手,按照資格賽排名展開8強大戰,勝出就躋身4強,贏完之後再於決賽報捷便能奪金,比賽規則亦變成三盤兩勝制。基於每仗都會拿資格賽排名來配對對手,「猛車邊」入最後18強的選手可謂極之不利。而在8強和12強時未能晉級者,兩階段都有負方排名賽,從而決定第5至12位誰屬。

記者 鄺御龍

打破歐洲壟斷 騎向世界之巔



焦點分析

在里約奧運會場地單車女子團體爭先賽中,中國組合宮金傑和鍾天使以絕對優勢奪冠,捍衛了「單車王國」的榮耀,宣告了中國在該車項目奧運「零金」時代的作古。這枚金牌,或將成為中國單車運動由「大」變「強」的一個標誌,可謂意義非凡。

改變「西強東弱」格局

這枚金牌打破了歐洲人百年壟斷。早在1896年的雅典奧運會上,就有了單車項目。然而,過去100多年裡,男子項目冠軍一直被歐洲所壟斷,歷屆奧運會決出的94金中只有澳洲人搶走過3次冠軍。而女子項目更是從未有過歐洲之外的選手染指。中國單車奪金,也同樣是黃種人和亞洲人的突破。可以預料,未來單車金牌「西強東弱」的世界格局亦將由此改變。

一直以來,作為世界上擁有單車最多的國家,中國渴望在這一項目上有所突破。有夢想誰都了不起。中國單車奪金,也用實際行動踐行了「更高、更快、更強」的奧林匹克運動格言。有理由相信,這枚金牌絕非終點,而是中國單車運動的一個新起點。中國將由此疾速前行,助推單車大國向自行車運動強國邁進。

中新社



宮金傑高舉國旗慶祝。法新社

場地女子團體爭先賽掄元 中國單車奧運史上首金

中國單車隊奧運金牌零的突破!宮金傑和鍾天使昨日奪得2016年里約奧運會場地單車女子團體爭先賽冠軍。衝下賽道,宮金傑和鍾天使緊緊擁抱在一起,兩人身披國旗,騎着賽車繞場一周!全場響起一片歡呼聲!「太不容易啦!騎了這麼多年,終於贏了冠軍,」眼裡忍着淚水的宮金傑說。里約奧林匹克單車館裡,五星紅旗冉冉升起!全場掌聲雷動!

這是一枚可喜可賀的金牌!是幾代中國單車人堅持不懈、努力騎行的結果。從悉尼奧運會上奪得銅牌的姜翠華,到雅典奧運會上拿到銀牌的江永華,再到北京和倫敦奧運會上共摘得兩銀兩銅的郭爽,一代代中國單車隊運動員追逐金牌的夢想一刻也不曾停歇。在里約,中國單車隊終於夢想成真。

連破兩個紀錄 等到遲來的金牌

這是一枚遲到的金牌!2012年倫敦奧運會上,宮金傑和郭爽就在該項目決賽中戰勝德國隊,但由於被判犯規,金牌變銀牌。宮金傑說:「四年前,我們在倫敦金牌變



金牌絕非終點,而是中國單車運動的一個新起點。路透社



鍾天使(右)及宮金傑高舉金牌。法新社

銀牌。今(昨天),我們就是要展示我們中國單車的強大和實力。我們做到啦!」

這是一枚實至名歸的金牌!女子場地短距離一直是中國單車的優勢項目,女子團體競速項目此前贏取奧運資格積分的10次國際比賽中國隊有6次贏得冠軍,並且還保持着該項目的世界紀錄。

昨日,連破兩個紀錄,最終奪冠,兩位中國姑娘以無可辯駁的實力站上了冠軍領獎台。預賽中,宮金傑就攜手鍾天使以32秒305打破了自己和郭爽在倫敦奧運會上創造的奧運紀錄。接着在首輪比賽中,兩位姑娘又以31秒928打破她們在2015年世錦賽上創造的世界紀錄。決賽上演,依舊面對世錦賽的老對手俄羅斯隊,宮金傑和鍾天使沉着應戰,在第一圈就獲得領先,最終以32秒107的成績輕鬆奪冠。

新華社